

要 闻 简 报

市领导到风穴路街道指导泄洪工作

本报讯（融媒体中心记者 黄旭彤）7月21日，市领导李运平、杨长坡、郑旭银到风穴路街道下程村指导泄洪工作，实地察看下程村沿河区域，并详细询问了防汛重点点位隐患排查及在岗人员值班情况。

我市召开2021年上半年金融运行分析暨“万人助万企”金融服务专项动员会议

本报讯（融媒体中心记者 梁杨子）7月20日，我市召开2021年上半年金融运行分析暨“万人助万企”金融服务专项动员会议。会议分析总结上半年金融运行情况，同时安排部署存贷款、金融支持“万人助万企”专项活动、金融助推乡村振兴等下半年重点工作。市领导张振伟出席会议。

我市绿建业绩位居全省第一

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 席燕燕）近年来，我市大力推进绿色建筑发展，先后出台多项措施力促绿色建筑理念在建筑领域生根开花。2020年，我市完成森林城住宅小区等绿色建筑项目11个，新增绿建总面积104万平方米，新增绿色建筑执行率达95%，绿建业绩位居全省第一，被省住房和城乡建设厅授予“河南省2020年度绿色建筑发展表现突出单位”。

为加快推进绿色建筑发展，助力生态文明汝州建设，我市深入贯彻落实绿色发展理念，制订《汝州市绿色建筑发展三年规划》，明确“城镇新建建筑全面执行绿色建筑标准”，并通过严格执行绿色建筑闭合式监督管理制度，实施绿色建材行动和以点带面推进，大力提升了全市绿色建筑发展水平。同时，监管部门严格实施闭合式监督管理制度，大力推动我市绿色建筑蓬勃发展。规划部门按照节能、节水、节材和环保等方面的要求，把绿色建筑指标纳入了建设工程项目规划设计条件中，对于没有按规定进行绿色建筑设计的，不予办理规划许可证；施工图设计单位严格按照绿色建筑标准进行图纸设计，把绿色建筑落实到建筑结构性能等各个专业，明确了绿色建筑措施及目标；施工图审查单位严格按照绿色建筑标准进行审查，在审查报告中单列绿色建筑设计和建筑物使用能耗专项说明的审查章节，明确审查结论，不符合绿色建筑标准的不出具审查合格报告，不进行审查备案；招标部门不进行工程招投标，建筑市场管理部门不颁发工程施工许可证；监理单位严格按照经审查合格的绿色建筑设计文件及国家和河南省现行相关规范、标准的要求实施监理。对违反规定擅自改变绿色设计、未按绿色设计进行施工、选用未获得认证或推广的建筑节能产品和技术的，监理工程师不予签字认可；节能管理部门负责对绿色建筑工程的日常监督管理，规范参建各方的质量行为，现场监督人员重点对工程施工现场的建筑节能材料、产品和设备质量，以及分部、分项工程施工过程进行监督检查，并负责做好绿色建筑工程专项验收。对于没有节能管理部门出具的绿色建筑专项验收的建筑工程，质量监督单位不予通过最后的竣工验收或备案。

据了解，“十四五”期间，我市将深入优化建筑方式，推动绿色建筑技术应用，推广全装修成品住房、装配式建筑，积极推进高品质建筑实践项目，推动建筑产业对全市经济社会发展作出更大贡献。

简 讯

- 7月12日至18日为全国第三届老年健康宣传周，市人民医院丹阳院区党支部积极响应，深入社区开展“我为群众办实事”及“关爱老年人健康及老年健康知识宣传”为主题的义诊宣教活动，组织医护人员到当屯社区、汝州剧院广场开展健康讲座及义诊，在医院院内开展健康科普宣传等。郭营战 张钦铭
● 7月19日，市环保局组织班子成员、相关业务科室负责人，围绕“万人助万企”活动第一批反馈问题办理情况，召开反馈问题整改工作会议，详细分析企业反馈问题存在的原因，并研究制定整改措施。宋乐义 杭高博
● 7月20日，市煤监局负责人组织4个检查指导组奔赴我市四个矿区，指导煤矿企业安全防汛。同时启动全市煤矿防汛应急战时状态，所有防汛人员24小时待命，市矿山救护队做好随时出动准备。黄旭彤
● 7月19日，市房产管理中心对管辖范围内的16处公房43间危房进行拉网式排查，具备入住条件的公房目前无安全隐患；不具备入住条件的危房已全部悬挂危房标识，全部封闭大门、窗户。任世超 马志平

各单位应急救援电话

序号	单位	应急救援电话
1	小屯镇	6756667
2	临汝镇	6687017
3	寄料镇	6706527
4	温泉镇	3322499
5	蟒川镇	6998597
6	杨楼镇	6932112
7	庙下镇	18837536683
8	陵头镇	6736032
9	米庙镇	6659127
10	纸坊镇	6637671
11	大峪镇	3322869
12	焦村镇	6793711
13	夏店镇	6775803
14	骑岭乡	6976348
15	王寨乡	7675551
16	风穴办	6037096
17	煤山办	3327800
18	洗耳办	3326111
19	钟楼办	7232006
20	汝南办	6949899
21	紫云路	6662999
22	应急管理局	6887222

安 全 生 产

洗耳河街道

众志成城战汛情

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 丁亚伟）“上河村涵洞口积水已经形成险情……西社区铁路涵洞口积水形成险情……汝河上游水库开始泄洪……”从7月19日晚至7月20日清晨，一条条预警信息不断出现在洗耳河街道微信工作群中。20日凌晨，面对突发汛情，该街道党工委负责人在街道中层领导干部群中发布指令，9个包村领导、包村干部全部入村排查汛情，并上报受灾情况……

洗耳河街道位于市区南部，毗邻北汝河，地势低洼，易发汛情。连日来，我市暴雨成灾。面对恶劣天气，该街道及早制定汛期应急预案，立足“早着手、度汛期”的工作要求，采取多种措施应对恶劣天气，机关、各社区、村建立防汛应急抢险队伍，将各类应急物资储备到位，确保关键时刻“拉得出、用得上”。

焦村镇

查隐患 排险情 解民难

本报讯（融媒体中心记者 郭营战 通讯员 焦玉昌）“咱镇党委书记席增涛清晨4点冒雨来到安沟水库上游查看水流量及险情，在风雨中值守近1个小时又前往荒草寺水库检查。”7月20日，焦村镇槐树村安全协管员焦建政回忆起当天的防汛工作时说。

今年入夏以来，焦村镇把防汛工作作为当前工作的重中之重来抓。成立了以党委书记为指挥长的防汛指挥部，制定了《焦村镇汛期安全生产大检查实施方案》《焦村镇抗洪抢险应急预案》，组织镇、村两级400余人的抢险队伍，购置防汛铁锹150余张、铁镐80余把、铁丝500公斤、编织带2000余个、雨衣100余件，抽调防汛车辆2部。5月初，召开夏季防汛动员会，安排有关防汛工作，完善防汛制度，各项防汛措施逐项落实。在7月中旬，接到省、平顶山市、汝州市关于近期有雷暴大雨的通报后，党委政府高度重视，又在7月15日召开防汛工作推进会，重新理清思路，对防汛工作进行再安排再部署，要求各村将防汛工作安排、应急预案、人员组织等情况落实到位，并上报镇政

府，各村和各单位巡逻、值班、排查等情况每天下午5时前上报镇政府。

当7月19日晚大雨降临时，全镇进入一级战备状态，值班、巡逻、查险情、组织部分农户撤离至预先安置点。镇党政领导、机关全体干部职工上阵，片长带队逐村检查，村“两委”组织干部深入农户逐户排查，顾不得吃饭，顾不得休息，哪里有危险就到哪里去，哪户村民需要帮助，他们就出现在哪里。特别是地处深山区的魏沟村，遭遇了20年以来的特大暴雨，山洪肆虐，沟满河平，险情连连。镇党委书记带领有关人员纷纷奔向魏沟村，在风雨中，坚持带领群众抗洪排险，直到洪水退去。“尽管我们的车窗玻璃全被山上滚落的乱石砸坏了，浑身沾满了泥水，但看到群众安然无恙，心里就高兴了。”镇应急办人员杨亚超如是说。

据焦村镇相关负责人介绍，7月20日当天，全镇出动镇村组巡查救援人员500余人，动用钩机、挖机20余部，排除险情30余处，清理路面泥石渣、乱石10余公里，帮助撤离安置农户19户30余人。

市住房保障中心

闻“汛”而动 确保租户安全度汛

本报讯（融媒体中心记者 吴伟伟 通讯员 郭艳霞）昨日以来，我市中到大雨一直没有停歇。雨声就是命令，雨声就是鼓声。住房保障管理中心闻雨听令，闻“汛”而动。

为确保市区公租房小区租户的生命财产安全，市住房保障中心短时间内协同市区公租房小区物业公司组建三支防汛突击队，预防小区有险情可以及时抢险救援；制定应急预案和抢险措施；加强单位汛期值班；加强物业小区在恶劣天气时24小时巡逻，迅速落实各项防汛措施，以实际行动践行初心使命，确保租户安全度汛。

为确保防汛工作落到实处，该部门组织工作人员到各物业小区进行排查，重点检查防汛队伍组建人员是否到位，防汛物资、工具配备是否齐全，重点部位排查有无隐患，值班巡查是否无间断无空岗，通过核查落实确保有备无患，万无一失。

在向阳新区二号院排查时，发现小区排水不畅，积水较深，经全面检查发现排水管道堵塞，立即冒雨组织人员进行疏通。经过2小时作业不间断疏通，终于使排水畅通，小区积水消除。

网友点赞：暴雨中交警光脚指挥交通

本报讯（融媒体中心记者 梁杨子）7月16日，汝州突降暴雨。记者途经市标路口时，看到一位交警冒着大雨赤脚指挥交通（如右图），疏导车辆，于是拍下视频发到今日汝州融媒视频号，立即刷爆了汝州人的朋友圈。

通过多方寻找，记者联系到了交警孟晓生。27岁的孟晓生说，当时正值上班高峰期，市标因暴雨交通阻塞，于是脱去鞋袜在水中指挥交通半个小时，直到市政工人疏通积水，“这是我们应该做的，当时没想太多，顾不上脏了，就想着赶紧疏导车辆。”

“为人民服务，优秀的青年！”“为咱汝州有这样的好交警点赞。”“为辛勤工作在各自岗位的大汝州人民点赞。”“到了我们这一代为国家作贡献的时候了。”视频下的评论越来越多……目前，视频浏览量1.5万，点赞量达713条。“这个交警同志尽职尽责，有这样的交警在，我们老百姓过马路心里也踏实。”市民纷纷点赞道。



寄料镇

村民齐心助英雄获救 连救四人后不幸落水

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 闫长浩 潘萌）“救人呀，快来人啊！”7月20日早上6时左右，在寄料镇炉沟村，暴雨中，村里积水越来越深，水流越来越湍急。这时，从炉沟河桥上传来阵阵呼救声。

当天凌晨2时许，汝州市因暴雨发出洪水预警，寄料镇各村村干部接到通知后，紧急动员村民到高处避险。但在早上6时左右，该村几位村民不放心家里的东西，不听劝告私自返回家中。待返回时洪水猛涨，共有4位村民被洪水围困，其中3人被困炉沟桥上，另一人抱住电线杆不敢松手，情况十分危急。

7时许，炉沟村“两委”委员胡京朝、党员宋占营得知情况后，奋不顾身下水营救。很快，被困桥上3位村民被成功营救。当两人再去营救被困在电线杆上的村民时，因体力不支被洪水冲走。危急关头，宋占营和那名村民眼疾手快，抱住一棵树后被救上岸，而胡京朝被洪水冲走，转瞬淹没在洪流中。

胡京朝被洪水冲走后，村民们一直在寻找他的踪影。直到9时许，一位村民在洪水下游一里多外的山脚下，发现了紧紧抱住一棵小树的胡京朝。被救时，胡京朝全身衣物已被洪水冲走，神志不清、失温、呛水，身上多处伤口，情形十分严重。村委会和家属紧急联系120，被告知急救车均已派出。

关键时刻，一位村民突然想起在汝州市第一人民医院住院时留有该院邓慧贤医师电话，遂试着打电话求救。接到电话，邓慧贤毫不犹豫，立即多方联系车辆。

11时50分，急救车克服水深路滑等种种困难，将胡京朝送至汝州市第一人民医院抢救。该院迅速组织专家组，诊断为脑外伤、多发外伤、失温、吸入性肺部损伤，并积极给予抢救。

截至发稿时，连救4人的英雄胡京朝神志转清，情况逐渐稳定。



近期大雨，庙下镇防汛形势严峻，该镇党委政府高度重视，全面部署，全力抓好防汛工作。图为7月20日，镇村干部实地排查隐患，解决问题。李浩然 杨航 摄



近日，面对汛情，王寨乡乡村两级干部对北汝河王寨段、燕子河及全乡大中小型水库、水塘等进行全面排查，并安排人员进村入户，密切关注各村留守儿童和孤寡老人情况，防范安全事故发生。李浩然 陈振旭 摄



7月20日，风穴路街道干部帮助群众挪动积水中的三轮车，保护群众财产安全。黄旭彤 梁德昭 摄

孙帅欣：用双手创造幸福生活

在骑岭乡小陈村大陈庄的乡间小路边，有一处葡萄园。近段时间基本上每天早上六七时，就能看见村民孙帅欣拄着拐杖在葡萄园里忙活。

“现在，我只需要修剪新长出来的葡萄枝，保持美观，再浇浇水，别的也不用管太多。我种的是好打理的早熟葡萄，有的已经熟了，这几天就有顾客问我能来园里采摘不，但是最近下雨，我就让他们天好了再来……”7月18日，正在葡萄园里忙活的孙帅欣笑着对记者说。

今年33岁的孙帅欣，因自幼患病导致双腿二级残疾，10岁才学会走路。此后就在家一直养身体。看着父母整日辛苦劳作，孙帅欣只能干点力所能及的家务活，帮家里减轻负担。

2011年，孙帅欣想为家里增加点收入，就在市区跟着师傅学修手机，但他身体本来就不好，加上久坐，身体受不住。这时母亲身体也出了问题，他便决定回家照顾母亲。

2018年，孙帅欣生了一场大病，好不容易扛了过来，没想到母亲突然去世，这让孙帅欣倍受打击。但他想到家里还有父亲和弟弟，自己生活还能自理，便告诉自己只要振作起来。虽说无法外出劳作，但也不能闲着，要干点什么增加收入，改善家庭生活。考虑到种粮食肯定忙不过来，要是种葡萄一年也就忙一季，到时候葡萄熟了，游客来采摘，自己去卖都可以，于是孙帅欣决定

将自家的3.7亩土地都种上葡萄。

为了节省成本，孙帅欣基本上不请外人，种苗、锄草、剪枝、施肥、松土……什么事情都自己干，有时候也有爱心人士或者朋友来帮忙。葡萄成熟在夏天，他每天在地里都干到汗流浹背。

“种前也没想别的，就是周围种葡萄的人多，想着试试。平时没事就跑人家地里观察，请教种什么品种好一点，平时怎么管理……大家都很热情地帮助我。感觉差不多了，就请人把葡萄架搭好，自己一排一排慢慢挖坑，批发的葡萄苗买回来后，我一个人放苗、填土，种了好几天。我买的品种是巨峰和京亚，易成活，只要水管够，基本就没

事。”孙帅欣说。

今年是孙帅欣种葡萄的第三年，他希望今年能顺利把葡萄卖完，自己歇一歇，然后继续打理葡萄园，为明年葡萄丰收做准备。“葡萄第一年成熟，我只顾高兴了，也没注意挣了多少。当时，我发朋友圈，有很多游客来采摘，大家也请了自己朋友来采摘，大致没有赔。谁知道第二年受天气影响，葡萄行情不太好，葡萄滞销了，还好咱残联知道后，帮忙解决了销售问题。今年是第三年，希望一切顺利，我现在就是一门心思把葡萄园经营好，用自己的双手创造幸福生活。”望着满园生机勃勃的景象，孙帅欣的眼里充满希望。融媒体中心记者 张亚萍